

**ЭКСТРИМ**..... 9

**Мой парашют**  
Как обогнать утку: советы от тех, кому это удалось



**СЕРВИС**..... 3

**All inclusive по-кубански**  
В Краснодарском крае разработали региональный стандарт «все включено»

**КИНО**..... 28

**Федя, дичь!**  
Где можно заказать легендарное блюдо из фильма «Бриллиантовая рука»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 111 (8759)  
25–31 мая 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 26 МАЯ > ПЯТНИЦА 27 МАЯ > СУББОТА 28 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 МАЯ > ВТОРНИК 31 МАЯ



**МАРШРУТ**..... 12

Орел над альпийским лугом. Куда отправиться за горными пейзажами на курорте «Роза Хутор»

**ПРИКЛЮЧЕНИЯ**..... 22

Открытка с вершины Аибги. Как провести отпуск в горах Курорта Красная Поляна

**ЭКОЛОГИЯ**..... 23

Из какого сора. В Геленджике художник создала из пластикового мусора галерею искусства

**ЛЕГЕНДЫ**..... 24

Курортные истории. Как проводили отпуска в Сочи высшие руководители страны

**ШОУ**..... 29

Пригласите даму в «Колизей». Там можно увидеть экстремальные трюки амазонок и казаков

**СПЕЦВЫПУСК** Что нам предлагают российские курорты ..... 2–12, 21–30

# Едем на Юг!

# кубань. северный кавказ



**Поедут на юг**  
Кубань летом примет на отдых  
110 тысяч детей из других регионов

В ТУАПСЕ состоялось выездное заседание комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей. На нем обсуждалась подготовка к летней оздоровительной кампании в регионе. Как сообщила вице-губернатор Анна Минькова, этим летом край планирует оздоровить 300 тысяч детей, 110 тысяч из которых — из других субъектов России. Также здесь будут работать 384 лагеря труда и отдыха.

→ СТОП-КАДР



Самую большую тканую дорожку на Кубани представили в минувшую субботу в «Атамани» — крупнейшем этнографическом комплексе юга России. Протяженность ее — 80 метров, вес — более 300 килограммов. Мастерицы из городов и районов края подготовили тканые полотна, из которых она была собрана в присутствии многочисленных туристов во время состоявшегося в уникальной казачьей станице на берегу Азова фестиваля. «Атамань» после двух лет пандемии открыла свои двери для гостей.

## Карнавал вернулся

Какими событиями самые популярные кубанские курорты встретят летний сезон

### ОТДЫХ

Анна Юркова,  
Краснодарский край

Официально курортный сезон на Кубани открылся первого мая, а вот масштабно приближение лета по традиции отмечается в конце мая — начале июня. В последнее время из-за пандемии все массовые события на Черноморском побережье протекали скромно, чаще в формате «онлайн», в этом же году мероприятия обещают провести с размахом. Остается лишь выбрать, куда отправиться на праздничные гулянья.

гигантские платформы и ростовые фигуры.

«Будут и новинки. В этом году к открытию летнего курортного сезона подключился центр креативных индустрий «Новый город» Всероссийской творческой мануфактуры волонтеров культуры «Город А», — рассказали в администрации Геленджика. — В различных районах города откроются творческие площадки. По многочисленным просьбам в этом году элементом праздника станет фестиваль театров «Передвижки». В театральные подмостки превратится чуть ли не весь город».

В Сочи по традиции старт курортному сезону даст празднова-

тей курорта ждет Тематическое световое шоу (3D-mapping). Еще одно зрелищное представление «Музыка воды и света» развернется на Каскаде фонтанов концертного зала «Фестивальный» и в фонтанных группах Адлерского и Лазаревского районов.

На улице Навагинской творческие коллективы — «народники» представят концерт «Хоровод дружбы», а завершит праздничный день выступление звезд российской эстрады. Что же касается салюта, то он обязательно будет. Радужный дождь фейерверков лучше наблюдать на площади либо уютно расположившись на пляже у моря.

Анапа к лету облачилась в цветочный наряд — на клумбах запестрели колеусы, бегонии, бальзамины, бархатцы, распускающие пряный аромат. Летом число растений увеличат вдвое, а пока здесь до 28 мая проходит самая большая эногастрономическая ярмарка «А.Море Вина». Прогуливаясь по зеленой аллее, ведущей к морю, посетители смогут заглянуть в деревянные павильоны виноделен. На праздник собрались 25 производителей со всего юга России, в том числе и Крыма. И тут же можно выбрать свежие овощи, местные фрукты и ягоды.

### КСТАТИ

Из-за приостановки работы аэропортов юга в связи со спецоперацией на Украине добраться воздухом до Геленджика и Анапы не получится. Но авиалайнеры продолжают летать до Сочи, а оттуда можно запросто отправиться вдоль побережья «Ласточкой», маршрутными автобусами или такси.

## Театральными подмостками станет чуть ли не весь Геленджик

В Геленджике тематические променады начнутся четвертого июня и продолжатся девять дней — сценарий представлений распланирован вплоть до 12-го числа, так что можно смело брать отпуск на этот период.

Визитная карточка курорта — карнавал. Традиционно шествие начинается на улице Луначарского перед Дворцом культуры, и несколько часов под живые звуки оркестра нескончаемый театрализованный поток движется в сторону Центральной площади на набережной. Сюда придут участники уже полюбившегося гостям фестиваля аэродизайнеров «Море шаров» — по улице «проплывут» нарядные

ние Дня города. В этом году гулянья будут продолжаться аж четыре дня — с 26 по 29 мая.

— Выбранная концепция «Вместе V Сочи» призвана объединить жителей и гостей курорта, важнейшие события — день рождения города, 85-летие Краснодарского края, Год экологии, Год культурного наследия народов России. Нам важно провести праздник впервые за два года ковидных ограничений вместе и ярко, — пояснил глава Сочи Алексей Копаигородский.

В событийной афише более ста мероприятий. Все четыре дня с восьми часов вечера на площади перед зданием Сочинского художественного музея жителей и гос-

## Поезд к солнцу

### ТРАНСПОРТ

В предстоящем сезоне летних отпусков при закрытых южных аэропортах вырастет поток пассажиров на железнодорожном транспорте: поездами планируется перевезти до 50 миллионов человек. Об этом сообщил на прошлой неделе вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

Летом авиаперевозки будут компенсироваться железнодорожными и автомобильными, пояснил заместитель председателя правительства РФ в ходе презентации итогов выполнения национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» за год.

Кстати, число пассажиров, следующих в Краснодарский

край и Ростовскую область, по прогнозам, вырастет на 15 процентов к показателю прошлого года. Самым заметным будет рост пассажиропотока в Крым — на сто процентов.

Вице-премьер напомнил, что по поручению правительства на майские праздники компания «РЖД» увеличила количество поездов до 130 пар. И места в них были востребованы. «Мы следим, чтобы не было ажиотажа спроса, когда невозможно купить билеты», — заметил он. Контролировать ситуацию планируется и летом.

Пока рост стоимости железнодорожных билетов не превышает инфляцию, добавил вице-премьер.

Евгений Гайва

## Маршрут без барьеров

### ПРОЕКТ

Сотрудники двух федеральных университетов приступили к разработке первого в регионе инклюзивного туристического маршрута по курортам Кавказских Минеральных Вод. Он доступен людям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе слуха, зрения и опорно-двигательного аппарата.

Маршрут охватит достопримечательности Пятигорска и Кисловодска. Специалисты из Северо-Кавказского и Южного федеральных университетов уже выбирают конкретные точки и думают над тем, как правильно преподнести инклюзивным туристам информацию о них.

Как рассказала корреспонденту «РГ» заведующая кафедрой коррекционной психологии и педагогики СКФУ Наталья Борозинец, работы ведутся в рамках проекта Общероссийской студенческой смены по инклюзивному волонтерству и инклюзивному туризму (смена пройдет в Ставрополе в сентябре 2022 года).

— Наши эксперты постараются разработать маршрут с учетом доступа к достопримечательностям и рельефа местности, наличия инфраструктуры для людей с ОВЗ. В частности, все должно быть удобно для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Также мы предполагаем специальную подготовку для гидов, способных применять тифлокомментирование — описание предметов для людей с нарушениями зрения, — отметила Борозинец.

Гид должен будет рассказать о том или ином месте так, чтобы незрячие участники тура смогли как можно лучше представить себе достопримечательности. Также экскурсовод должен будет знать, на каком расстоянии и как громко говорить, чтобы его хорошо воспринимали слабослышащие люди. Если в группе будут полностью глухие участники, то им предложат услуги сурдопереводчика.

Михаил Сухарев,  
Ставропольский край

## Выбрали Москву и Кубань

### ТУРИЗМ

Стали известны самые популярные регионы России для путешествий и отдыха. В топ по итогам первого квартала нынешнего года вошли Москва, Краснодарский край и Ленинградская область. Об этом говорят данные Росстата.

Так, в Москву с января по март 2022-го российские и иностранные туристы совершили 3,7 миллиона поездок. В Краснодарский край — 2,5 миллиона, в Ленобласть — 2,1 миллиона, в Московскую область — 1,8 миллиона, а в Санкт-Петербург — 1,5 миллиона.

Более 500 тысяч туров было во Владимирскую, Тюмен-

скую, Свердловскую области и Татарстан.

Меньше же всего наши соотечественники и иностранцы путешествовали по таким регионам, как Калмыкия (6924 поездки), Чукотка (6125), Ненецкий автономный округ (4998) и Еврейская автономная область (4098).

По прогнозам Ростуризма, внутренний туристический поток в летнем сезоне — 2022 вырастет от четырех до 30 процентов в зависимости от региона. Наибольшее количество отдыхающих ожидают на Черноморском побережье Кубани и Крыма.

Алексей Рыбин,  
Краснодарский край